

16/04/2024

आकाशवाणी ईटानगर

चुनाव आयोग ने कहा है कि आदर्श आचार संहिता लागू होने के बाद से विभिन्न राजनीतिक दलों और उम्मीदवारों द्वारा लगभग दो सौ शिकायतें दर्ज की गई हैं। कुल प्राप्त शिकायतों में से एक सौ उनहत्तर मामलों में कार्रवाई की गई है। सोलह मार्च को लोकसभा के आम चुनावों की घोषणा के साथ आदर्श संहिता लागू हो गई। आयोग ने कहा कि उसे बीजेपी से इक्यावन, कांग्रेस से उनसठ और अन्य राजनीतिक दलों से नब्बे शिकायतें मिली हैं। इसमें कहा गया है, आयोग राजनीतिक दलों द्वारा आदर्श आचार संहिता के अनुपालन से संतुष्ट है और विभिन्न दलों और उम्मीदवारों का अभियान काफी हद तक अव्यवस्था मुक्त रहा है।

00000000000000000000

प्रधानमंत्री और वरिष्ठ बीजेपी नेता नरेंद्र मोदी ने कहा है कि कांग्रेस और उसके सहयोगी दल अपने राजनीतिक फायदे के लिए संविधान को हथियार के तौर पर इस्तेमाल करने की कोशिश कर रहे हैं। आज सुबह बिहार के गया के गांधी मैदान में एक सार्वजनिक बैठक को संबोधित करते हुए श्री मोदी ने कहा, विपक्षी दलों द्वारा लोगों को गुमराह करने के लिए झूठी कहानी बनाई जा रही है कि भाजपा संविधान बदल देगी। उन्होंने भरोसा दिलाया कि संविधान को कोई नहीं बदल सकता। उन्होंने कहा, भाजपा ने देश में राष्ट्रीय संविधान दिवस को संस्थागत रूप देकर लोगों में संविधान की सच्ची भावना जगाने का प्रयास किया है। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा, विपक्ष के नापाक मंसूबों को देश की जनता चुनाव में वोट के जरिये परास्त करेगी।

00000000000000000000

मतदान टीमों के पहले बैच को सोमवार को राज्य के चार आंतरिक और दूरदराज के मतदान केंद्रों पर मतदान सामग्री के साथ हवाई मार्ग से भेजा गया। ये मतदान केंद्र क्रा दादी जिले के ताली विधानसभा क्षेत्र के अंतर्गत पिप-सोरांग सर्कल में हैं। अरुणाचल प्रदेश के मुख्य निर्वाचन अधिकारी के ओएसडी टोको बाबू ने सोमवार शाम एक प्रेस वार्ता में यह जानकारी दी। उन्होंने कहा कि टीम ताली में तैनात रहेगी और वहां से वे 4 संबंधित मतदान केंद्रों तक पहुंचने के लिए पैदल मार्च करेगी। श्री बाबू ने कहा कि शेष मतदान केंद्रों, जहां पैदल मार्च की आवश्यकता होगी, के लिए मतदान दल सत्रह अप्रैल को जिला मुख्यालय से अपने-अपने मतदान केंद्रों के लिए रवाना होंगे। उन्होंने यह भी बताया कि राज्य में अब तक चुनाव संबंधी हिंसा की तैतीस घटनाएं सामने आई हैं और संबंधित पुलिस स्टेशनों में मामले दर्ज किए गए हैं। उन्होंने कहा कि पश्चिम कामेंग जिले में चुनाव संबंधी हिंसा में एक व्यक्ति की जान चली गई है।

00000000000000000000

अद्वारह और उन्नीस अप्रैल को ईटानगर से अन्य स्थानों पर वाहनों की आवाजाही को प्रतिबंधित करने के बारे में व्हाट्सएप और अन्य सोशल मीडिया पर एक खबर प्रसारित की गई है, जिसे मुख्य निर्वाचन अधिकारी अरुणाचल प्रदेश ने फर्जी खबर करार दिया है। सीईओ ने इसे फर्जी बताते हुए सीईओ अरुणाचल प्रदेश के आधिकारिक सोशल मीडिया पेज पर स्पष्ट किया कि न तो भारत के चुनाव आयोग और न ही मुख्य निर्वाचन अधिकारी द्वारा ऐसा कोई आदेश जारी किया गया है और वाहनों की आवाजाही पर कोई प्रतिबंध नहीं लगाया गया है।

फर्जी खबरों के कारण राजधानी क्षेत्र के कई मतदाताओं को अन्य काम छोड़कर अपने-अपने निर्वाचन क्षेत्रों के लिए जाना पड़ा।

00000000000000000000

भारत मौसम विज्ञान विभाग ने अगले रविवार तक पूर्वोत्तर भारत में हल्की से मध्यम बारिश, आंधी और बिजली गिरने की भविष्यवाणी की है। आईएमडी ने कहा, अगले 6 दिनों के दौरान अरुणाचल प्रदेश, असम और मेघालय के कुछ हिस्सों में ये स्थितियां बनी रहेंगी। आईएमडी की मौसम रिपोर्ट के अनुसार मतदान के दिन राज्य में बारिश की संभावना है। अरुणाचल प्रदेश में दो लोकसभा और पचास विधानसभा सीटों के लिए मतदान होने जा रहा है और मतदाताओं को मतदान के दिन खराब मौसम के लिए तैयार रहना होगा।

00000000000000000000

उन्नीस अप्रैल को होने वाले लोकसभा और विधानसभा चुनाव के लिए राज्य में कड़ी सुरक्षा व्यवस्था की गई है। चुनाव में किसी भी अवैध गतिविधियों को रोकने के लिए सुरक्षा बल और राज्य पुलिस विभिन्न हिस्सों में वाहनों और पैदल यात्रियों की सघन जांच कर रही है। पासीघाट पूर्व विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र, पासीघाट पश्चिम विधानसभा के साथ-साथ सीमावर्ती क्षेत्रों सहित मेबो विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र के विभिन्न हिस्सों में वाहनों और पैदल चलने वालों की गहन जांच की जा रही है। ईस्ट सियांग जिले के पुलिस अधीक्षक डॉ. सचिन कुमार सिंघल ने कहा कि चुनाव आचार संहिता लागू करने के लिए पुलिस प्रशासन पूरी तरह तैयार है और कहा कि सत्रह अप्रैल को शाम पांच बजे के बाद चुनाव प्रचार पर पूर्ण प्रतिबंध रहेगा और इसका उल्लंघन करने वालों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी।

00000000000000000000

अरुणाचल इंडिजिनस ट्राइब्स फोरम ने एक 'स्वच्छ चुनाव अभियान' शुरू किया है, जिसमें छब्बीस प्रमुख जनजातियों का प्रतिनिधित्व करने वाले सभी संघीय समुदाय-आधारित संगठनों को अपने-अपने अधिकार क्षेत्र में स्वच्छ चुनाव मिशन को आगे बढ़ाने का काम सौंपी गयी है। विज्ञप्ति में कहा गया है कि अभियान का उद्देश्य "वोट के बदले नकद, धन/बाहुबल की भागीदारी, धमकी या डराना, आध्यात्मिक आह्वान, रिश्वत, सतत्ता और अधिकार का लालच देना और कमजोर लोगों को चुनाव के बाद की कार्रवाई की धमकी देना" पर अंकुश लगाना है।

000000000000000000000000